

# 担任央视蛇年春晚总导演 哈文称“没有最瘦，只有更瘦”

关于2013年央视春晚导演的人选近来传闻不断，此前有媒体称哈文将继任，却一直没有得到官方承认。昨天中午，央视2013年春节联欢晚会官方微博对这一消息进行了肯定：“中央电视台‘2013蛇年春节联欢晚会’剧组正式成立，总导演哈文。”听到哈文连任总导演的消息，网友纷纷表示期待她为春晚再次带来创新。同时，哈文也在微博上第一时间幽默回应称：“没有最瘦，只有更瘦。”

2012年央视春晚大刀阔斧的改革引来对春晚有些审美疲劳的观众一片赞誉，也让哈文一时间成了媒体观众聚焦的热点人物。作为央视春晚历史上为数不多的女性总导演之一，哈文首度出任就打了漂亮的一仗，女强人的形象深入人心。以至于2012年央视春晚结束后最受追捧的不是各路明星，而是这个将春晚做出新意的女导演。

昨天，央视2013年春节联欢晚会官方微博宣布：“中央电视台‘2013蛇年春节联欢晚会’剧组正式成立，总导演哈文。”肯定了之前的各路传言，也让一直盼望哈文连任总导演的观众纷纷表示：“恭喜哈文，望你继续创新，大胆起用新人！”

而结束2012年春晚总导演任务后，哈文曾感慨，“长达半年的工作，当春晚总导演压力太大了，今后以家为重，不想再做了。”但实际上，哈文及其团队年初开始就在为蛇年春晚进行准备工作，一项是今年4月央视提前8个月启动的“2013年春节联欢晚会喜剧节目征集活动”，另一项是2013年全国相声大赛。

对此，有央视内部人员透露道：“哈文本人确实不想再当春晚总导演。但台里领导很器重她。哈文的最大优点是吃苦、敬业、无私。节目敢于创新，原则性强，工作作风正派。她特别讲究节目质量，即便是春晚大腕，她也不怕得罪人，敢大胆否决。”

昨天央视春晚剧组公布官方消息后，哈文也第一时间在微博上回应道：“没有最瘦，只有更瘦。”看来哈文又将开始为新一轮的春晚任务努力工作了。关心哈文身体的网友表示：“给观众最好的年夜饭的同时也要注意身体哦！”更有网友逗趣说：“春晚剧组=减肥中心？祝哈导：健康长‘瘦’。”

本报综合报道



哈文曾  
感慨当春晚  
总导演压力  
太大了。

## 《亲亲海豚》昨在甬开机 海豚“波波”很配合表演

见习记者 顾嘉懿

昨天上午，儿童片《亲亲海豚》的开机仪式在宁波海洋世界海洋剧场举行，宁波文化广电新闻出版局副局长邹大鸣介绍说，该片的拍摄“是宁波电影史上的一件大事”，是宁波电影公司从“放电影”到“拍电影”的一次走向市场的尝试。

4位小主演和导演亮相开机仪式。记者 胡龙召 摄



### 两只海豚争当主角

《亲亲海豚》讲述宁波的两个小学生偶然发现石油一个患有自闭症的小朋友，想方设法让他进海洋世界与海豚亲密接触的故事，全片充满童趣和爱心。

该片剧本由我市剧作家孙仰芳创作。因为自闭症儿童与海豚的具体接触方式有聆听海豚叫声与亲吻等亲昵行为，于是有了“亲亲海豚”这一片名，同时也与该片宁波籍导演陆建光的“亲亲系列”首部作品《亲亲鳄鱼》相对应。

在昨天的开机仪式上，当邹大鸣宣布该片“正式开机投拍”，并和导演一起为摄影机揭幕时，海豚馆的两只海豚双双从水中跃起，好像在宣布自己也是电影主角。导演陆建光介绍海豚的镜头将采用“全实物”拍摄，因为海豚“波波”很有灵性，能够很好地配合表演。

### 四位小主演个个机灵

该片的4位小主演都是本月初从宁波、象山两地海

选中脱颖而出的。在开机仪式上，他们一个比一个机灵。镇海精英小学的应菲在片中扮演娇气的小同学珍珍，一段清脆流利的英文自我介绍让人眼前一亮，颇有几分星范。来自象山的五年级小朋友杨佳溢被选中则是因为她黑黑的皮肤很符合戏中人物设定，她说“导演看上我是因为我会武术”。此时她身旁胖嘟嘟的小男孩胡益铭做了两个受伤的表情，称自己在戏里老被两个女生欺负，可是3人中他的IQ最高，因为他扮演的角色是“勤于动脑、善于思考、胖而不笨、爱出点子的诸葛亮”。

片中的自闭症患儿小宁的扮演者是来自广济中心小学的陈凯烨，从来没有参加过影视剧拍摄的他在其他3个小朋友的围绕中并不多话，他说导演选他是因为他有一双机灵调皮的大眼睛，并腼腆地表示“长大想当演员”。

与海豚配合表演无疑是对小演员们演技的巨大考验，陆导说他对4位小演员目前的表现基本满意，并在10天前专门安排小演员到康复中心与自闭症儿童接触，一起在海洋世界与海豚游戏找感觉。

陆建光导演表示，该戏先在宁波拍摄，之后会转战象山。预计在8月中旬结束拍摄，争取元旦前首映，顺利的话将在明年寒假进行公映。



## 晚报杯重头好戏来啦 成人组昨晚正式开踢

记者 邬京涛 实习生 郭鑫宇

昨晚6点半，2012红牛·宁波晚报杯五人制足球赛成人组比赛正式拉开大幕。今年成人组总共来了64支球队、近800名运动员征战，比赛将持续到8月19日。

今年成人组呈现新队伍多和县（市）区队伍多两大特点。“和往年相比，今年来参赛的队伍确实要多一些，一些队伍是从来没有见过的；还有一种情况是好多年前参加过的球员，今年又重新组队带着崭新的队名和队员来参赛。”聊到县（市）区参赛队伍时，晚报杯竞赛负责人余教头显得尤为高兴，他说：“随着晚报杯的影响越来越大，从各县（市）区来参赛的队伍是越来越多了，今年就有10来支。”

### “我们是来找7年前的感觉的”

乐建成，70年代队教练，说到自己的这支队伍，他用了这么一句话概括：是一支既新又老的队伍，“年轻，是因为我们这支队是2010年才成立的，今年是第一次来参加晚报杯；说自己老是因为我们的队员几乎都是20世纪70年代的人。”乐建成介绍说，他们这支队伍总共有20名队员，队员之间在赛场外的关系是“同事”，“我们发现平时多踢球，在工作岗位上配合默契度就会大大增加，所以这次大家一致决定来参加晚报杯，我想通过激烈的比赛，我们彼此之间的感情和凝聚力都会更上一层楼。”

乐建成笑着说。对于乐建成本人来说，他组队来参加晚报杯还有一个原因，那就是“找回7年前的那种感觉”。乐建成解释说，7年前他曾是飓风队的主力球员，还曾经带队在晚报杯的舞台上捧起过冠军奖杯，“2005年拿冠军后我就一直没有再踢了，今年突然又杀回来了，有两个原因：一个是，这么多年过去了我还能重新回到晚报杯的赛场上，说明我的身体还是那么硬朗，对自己的身体是一种最好的肯定；另一个原因是，自己已经是‘奔四’的人了，在阔别7年后很想回来找找7年前的那份感觉。”

### “别小看我们从‘乡下’来哦”

比赛还没有正式开打，余姚无峰实业队的教练史烨镔就放出豪言说：“尽管我们来自余姚，对于场地没有本地球队熟悉，但千万别小瞧我们这支球队。”记者了解到，余姚无峰实业队是由20名余姚本地的队员组成，这支队的班底是余姚市队，经过专业的足球训练，在余姚属于冠军级别的队伍。

“我们是经过专业训练的，在技战术上相对会略胜一筹，所以我们给自己定的目标是前三，拿到浙江省五人制比赛决赛的资格。”和其他球队相比，各县（市）区的球队来打比赛会更辛苦一些，毕竟他们到赛场没有本地球队来得那么方便，不过对此史烨镔表示完全可以克服：“影响肯定会有，但这些客观原因不应该是队伍前进道路上的障碍，完全可以克服。”

**温馨提醒：**不管你热爱足球还是热爱摄影，不管你是专业还是业余摄影师，晚报杯都欢迎你的到来，让你们的参赛作品成为该盛事的重要见证。详情请登录互联天地社区网站之红牛·宁波晚报杯主题论坛。



红牛·宁波晚报杯五人制足球赛成人组昨晚正式开踢。  
记者 胡龙召 摄